

国家质检总局抽查显示,轮滑鞋近半不合格

有些轮滑鞋根本刹不住,安全隐患严重 还有的导致孩子走路“内八字”



南京某超市内销售的轮滑鞋

昨天,央视《每周质量报告》关注了轮滑鞋产品的质量情况:国家质检总局在对轮滑鞋产品监督抽查中,发现合格率只有58.1%,近半的样品不合格。而存在问题最多的,就是轮滑鞋上的制动器,有15个样品的安全要求制动器项目不合格。现代快报记者昨天探访了南京市场,发现不少轮滑鞋缺乏相关标志。而轮滑鞋造成的危害也确实存在,有孩子因为穿了不合格的轮滑鞋导致“内八字”现象。现代快报记者 吴怡 赵书伶/文 徐洋/摄

抽检报告

15个样品制动器不合格,属严重缺陷产品

据了解,国家质检总局这次在全国范围内抽查了43家企业,其中11家大中型企业,32家小型企业,基本代表了轮滑鞋行业企业的情况。在这次监督抽查中,检测人员对全部43款样品进行了5个项目的检测,主要包括轮滑鞋的轮子硬度、紧束装置、轴承、轴外露部分和制动器等,结果发现,43批次产品中,有25批次是合格的,18批次产品不合格,整体的合格率为58.1%。

具体来看,有15个样品安全

要求制动器项目不合格,2个样品安全要求轴承不合格,1个样品安全要求轴外露部分不合格。制动器样品不合格的产品包括标称为中山玛高体育用品有限公司生产的米高溜冰鞋、江门利华体育用品有限公司生产的捷豹直排可调溜冰鞋、深圳市陈氏新恒生事业有限公司生产的霸道龙牌轮滑鞋等样品。

据了解,目前,除了个别竞技类轮滑鞋以外,一般的轮滑鞋通常都会安装制动器,也就是我们通常

所说的刹车装置,当遇到障碍物、转弯等情况时,能够及时制动,保护人身安全。制动器项目不过关的产品,就属于严重缺陷产品。

检测人员表示,制动器一般设计在轮滑鞋的右脚上,当遇到障碍物或者速度过快需要紧急刹车时,滑行者只需要抬起脚跟撑住地面,通过摩擦力来进行减速刹车。因此,轮滑鞋制动器的强度,也就是结实程度,对使用者的安全具有重要意义。



南京某超市内的轮滑鞋和滑板货架前,顾客在挑选

购买建议

鞋面应选择硬壳的

会唱歌的、会闪光的……目前市面上能够买到各种各样的轮滑鞋,但是从安全性角度出发,哪些才是适合孩子的呢?

董磊告诉现代快报记者,鞋面的软硬就是一个很重要的指标。“一般来说,适合初学者的轮滑鞋,鞋面都比较硬,也就是所谓的‘硬壳’,这样能撑住。但同时,硬

壳的韧性也很高,这样如果发生撞击,鞋面不会被轻易撞碎。”软鞋面的轮滑鞋并非没有,但都是国际比较高档的牌子,适合有一定轮滑基础的孩子穿戴。“目前一些小店面卖的轮滑鞋,不少都是半软半硬材质做成的,撑不住孩子的脚,也经不起撞击,经常穿的话存在安全隐患。”

快报探访

市场上的不少轮滑鞋缺乏相关标志

昨天,现代快报记者探访了新街口附近几家超市,在一些超市的体育用品区,记者发现,货架上摆放的轮滑鞋,价格从100多元到200多元不等,散乱地摆放在货架上,值得注意的是,大部分轮滑鞋都没有包装,有的甚至连吊牌都没有。“买全套更划算,包括头盔、护具等,才不到200元钱。”轮滑鞋专柜的工作人员表示,一般消费者来购买的时候比较看重款式和轮子,对其他方面的关注并

不是太多。

此外,现代快报记者还发现,市场上销售的轮滑鞋一般都有4个轮子,但是,在一家超市的摊位上,他们还有3个轮子的轮滑鞋。“一般来看差别不大,这种是老款的,但用的话,还是4个轮子的好,3个轮子的不太稳,初学者最好买4个轮子的。”这名工作人员说,轮子的材质和弧度也不一样,有的是橡胶材质,有的摸起来直接像是硬塑料。“一般而言,轮子厚的

更稳一点,价格相对而言会贵一些,薄的不太耐磨,价格也会相对便宜一点。”

不过,在问及轮滑鞋的制动器以及其他构造的时候,这名工作人员却表示不太清楚,“一般是靠个人的技术来掌握的,很少有人摔倒。”但他声称他们销售的鞋子刹车肯定没问题。而记者随机采访了多位家长,多数人都一知半解,家长们也不太清楚如何选择轮滑鞋。

安全提醒

常有孩子玩轮滑鞋时因刹车问题摔伤

南京市第一医院关节科主治医师金成哲告诉现代快报记者,因为玩轮滑摔倒来看医生的情况,每隔一段时间就能遇到,而且以小孩为主。“滑太快没刹住摔倒,或者转弯没控制好撞了的,都有。”而在轮滑过程中,最容易受伤的就是上半身,以肘关节为甚。“因为在摔的时候,人下意识会用手腕、手肘撑地来保护自己,这样的情况下,轻则骨折,程度严重的

将会影响骨骼发育,导致成年后手肘仍有畸形。

“因此在轮滑的时候一定要给头部、手肘、手腕、膝盖等部位做好安全保护。”金成哲提醒。

董磊是南京一家轮滑培训机构的工作人员,他从事轮滑事业已经10多个年头。“每一个来我们这里接受轮滑培训的成员,我们都要事先检查轮滑鞋等设备的质量是不是合格,如果不合格,我们是拒绝接收的。”

董磊告诉现代快报记者,轮滑鞋的质量,对正在成长发育的小孩格外重要。“曾经见过一个孩子,父母给他买了一双很普通的轮滑鞋,鞋面很软,结果孩子划了几个月后,两只脚变内八了,即使换了鞋,还是改不掉这种行走习惯。”原来,轮滑鞋如果鞋面太软,对于脚部没有包裹性,在轮滑时,孩子为了维持平衡,势必会将两只脚往里摆,否则“撑不住”。长此以往,普通的走路姿势也会受到影响。

刹车可拆卸的轮滑鞋比较安全

在轮滑鞋的末端,一般都有一块制动设备,只要在滑行过程中,后脚跟着地,就能因为摩擦而停下。实际上,这一块的设计也大有讲究。

董磊表示,目前轮滑鞋的刹车一般都是右脚单脚,虽然偶尔也有两只脚都有刹车的“双刹”,但单刹相对来说更加安全。

“在轮滑培训过程中,教练会要求把脚跟处的制动器拿掉,从而专门培训刹车的姿势,因此大部分轮滑鞋的制动器是可以拆卸的。”而有些轮滑鞋的刹车跟鞋身是连在一起,不能拆下的。对此董磊表示,主要是出于节省成本的考虑。但同时适用性和安全性也会大幅度降低。

买鞋前最好穿着“踩两下”

除了观察轮滑鞋面的情况,家长在选购时,应该查看鞋的内里做工是否粗糙,鞋的刀架与轮子是不是完美地贴合。

“最好转动轮子看一看,如果轮子之间间隙太小,在滑行时会出现卡住乃至抱死的情况。”

还可以通过听声音来辨别轮滑鞋的质量。“试穿的时候在地上踩两下,如果落地时声音是比较沉闷的,那么鞋子的质量不错;如果发出哒哒的零件松动异响,那么这双鞋就不值得考虑。”

南京食药监局公布今年二季度食品抽检结果

小样酸Q糖等59批次产品不合格

小样酸Q糖等59批次产品上黑名单

据了解,今年二季度,南京市食品药品监督管理局共监督抽检乳制品、熟肉制品、酱腌菜、饮料矿泉水、糕点面包、坚果炒货、豆制品、蔬菜等37种食品1342批次,其中合格1283批次,合格率95.6%;

不合格59批次,不合格率为4.4%。抽检对象主要为超市、批发市场、小食杂店等,抽检区域覆盖全市11个区。

在公布的名单中,有一些市民熟知的品牌,例如福建好彩头食品股份有限公司生产的小样酸Q糖(凝胶糖果),生产批次为20150305,其中查出了本不应该存在的环己氨基磺酸钠,又名甜蜜

素;南京鼎好食品有限公司生产的“怪味豆”,生产批次20150208,酸价(以脂肪计)(KOH)不合格。

多款散称食品查出大肠杆菌超标等问题

现代快报记者看到,在被公布的59款不合格食品中,有不少都是现场散称的,包括五香牛肉、盐水

鸭、鸭翅等等。其中,南京桂花鸭(集团)有限公司生产的多款产品均在名单中,包括批次为2015-5-15的鸭翅、批次为20150519的五香牛肉、盐水鸭和鸭翅,抽查不同门店的产品结果,均显示大肠杆菌、菌落总数超标。

目前,对上述抽检中发现的不合格产品,食药监部门均已依法采取相应处置措施。

近日,南京食药监局公布了今年第二季度流通环节食品的抽检情况。现代快报记者了解到,在抽检的1342批次食品中,有59批次不合格。其中包括多款散称食品。

现代快报记者 吴怡